

Совещание при директоре на тему: «Организация работы с неблагополучными семьями»

19 апреля 2021 года состоялось совещание при директоре по теме: «Организация работы с неблагополучными семьями». Были рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчёт зам.директора по ВР о проделанной работе;
2. Отчёт классных руководителей по работе с детьми «группы риска».

Директор школы отметила что, всегда за своих детей несли ответственность родители, сегодня эта ответственность закреплена законодательно конвенцией о правах ребенка, семейным кодексом, кодексом об административных правонарушениях и другими законами. Родители должны и обязаны воспитывать своих детей, заботиться о их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии. Однако не все родители должным образом воспитывают детей. Причиной этого может быть недостаточное знание требований законов, определяющих ответственность за воспитание детей, заблуждения и ошибки, отрицательно влияющие на качество воспитания детей, отсутствие необходимых родительских компетенций. В настоящее время не в каждой семье ребенок может получить положительные примеры морально-правовых норм и правил поведения в обществе. Все ошибки воспитания в будущем бумерангом возвращаются к самим родителям и в определенной степени ко всему обществу. Мы, взрослые, не должны быть безразличными, какими вырастут наши дети. Поэтому целью воспитания детей и профилактической деятельности является предупреждение правонарушений и безнадзорности учащихся; необходимая социальная адаптация личности ребенка в обществе. Для этого важно объединение усилий всех субъектов профилактики, государственных и общественных учреждений и организаций. По достижению этих целей, мы все вместе ставим перед собой следующие задачи:

- ✓ поддержка ребенка в реализации и защите его прав и законных интересов;
- ✓ формирование законопослушного поведения детей и подростков;
- ✓ оказание педагогической и социально-психологической помощи детям и семьям, нуждающимся в ней;
- ✓ определение детей и семей, находящихся в социально - опасном положении;
- ✓ профилактика раннего семейного неблагополучия.

Был заслушан отчёт зам.директора по ВР, о работе с семьями «группы риска». Школа – это первое звено в системе работы по оказанию социальной и педагогической поддержки учащимся, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Наша школа осуществляет свою работу по профилактике правонарушений несовершеннолетних по направлениям:

- ✓ оказывает педагогическую и социально-психологическую помощь несовершеннолетним, имеющим проблемы в обучении;
- ✓ выявляет несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также систематически пропускающих или не посещающих по неуважительным причинам занятия;

- ✓ семьи, находящиеся в социально опасном положении, и оказывает им помощь в обучении и воспитании детей;
- ✓ обеспечивает посещение спортивных, технических и иных кружков, и привлекает к участию в них несовершеннолетних;
- ✓ осуществляет меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

Ведь дети приносят в школу свой социальный портрет в виде навыков, манер, стилей одежды общения, образцов речи и поведения. Семья, эта та среда, которая формирует будущую личность, с ее манерами, устоями и способами взаимодействия с окружающим миром. Ещё в раннем возрасте у детей проявляется склонность к правонарушениям. Чем раньше она будет замечена, тем проще будет ее предотвратить. Поэтому одним из главных функций воспитания является профилактика безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних детей. Профилактическая работа в школе процесс сложный, многоаспектный, продолжительный по времени. В начале учебного года проводятся необходимые организационные мероприятия: составляется социальный паспорт школы, план работы в данном направлении, издаются приказы, инструкции, оформляются журналы учета, обновляется состав Совета профилактики, уточняются списки стоящих на разных уровнях учета и т. д.

Большую роль в профилактике правонарушений играет школьный Совет профилактики. Заседания проходят один раз в квартал, при необходимости чаще. На Совете рассматриваются персональные дела учащихся, нарушающих Устав и правила поведения в школе, приглашаются родители, не занимающиеся воспитанием детей. По вопросам профилактики школа работает в тесном сотрудничестве с Комиссией по делам несовершеннолетних, и защите их прав Терского муниципального района, с ПДН, сектором опеки и попечительства администрации Терского муниципального района. Индикатором эффективности проводимой совместной работы можно считать ежегодное снижение числа подростков нашей школы, состоящих на учете в КДН и ПДН за совершенные правонарушения. В течение года вопросы профилактики систематически рассматриваются на совещаниях при директоре. Ведется учет детей, имеющих проблемы с обучением, так как, если своевременно не отреагировать на неуспевающего ученика, он теряет интерес к учебе, прогуливает уроки, что может привести к правонарушениям с его стороны.

В заключение классные руководители 1 – 11 классов, кратко рассказали о состоянии работы с детьми из неблагополучных семей, отметили проблемы и пути решения.

По итогам совещания, было рекомендовано классным руководителям усилить индивидуальную работу с обучающимися из неблагополучных семей, родителями, больше посещать семьи учащихся. Систематизировать работу по пропаганде здорового образа жизни.